

中组部印发通知

在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用

新华社北京7月25日电 近日，中共中央组织部印发《关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》。全文如下：

当前全国已陆续进入防汛关键期，防汛形势十分严峻。近日，河南等地持续遭遇强降雨，郑州等城市发生严重内涝，一些河流出现超警水位，个别水库溃坝，造成重大人员伤亡和财产损失。为深入贯彻党中央关于防汛救灾工作的决策部署和习近平总书记重要指示批示精神，现就在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的有关事项通知如下。

一、各级领导干部要身先士卒、靠前指挥，在防汛救灾大战大考中践行

初心使命。汛情就是命令，抗洪就是责任。各级领导干部要恪尽职守、勇于担当，采取得力措施应对灾情，确保人民群众生命财产安全。要深入遭受洪涝灾害地区，到灾情最严重、抢险最困难、群众最需要的地方，加强一线指挥、现场指导，确保抗洪有力、抢险有效、救灾有序，把灾害损失降到最低。要密切关注风险较高地区的雨情、水情和天气变化，科学研判、超前谋划，做好预案、提前部署，组织全方位排查，及时消除隐患，确保灾情一旦出现能够迅速科学高效开展应对工作，确保安全平稳度汛。

二、防汛一线部门单位党组织和党员干部要冲锋在前、迎难而上，勇当抢险救灾主力军。各级防汛指挥、应急管理局、水利、公安、交通运输、电力、

通信和物资保障等部门单位党组织要加强统筹协调，科学调配救援保障力量，通过组建“党员突击队”，设立“党员先锋岗”等形式，组织动员党员干部冲锋在第一线、战斗在最前沿，坚决打赢抢险攻坚战，同时严防次生灾害，最大限度减少人员伤亡和财产损失。民政、卫生防疫等部门单位党组织要积极投身抗灾救灾，帮助和支持灾区恢复生产生活，妥善安置受灾群众，扎实做好帮扶救助和卫生防疫工作，防止因灾致贫和“大灾之后有大疫”。要加强党组织联动，推动各部门各单位工作协同，形成“一盘棋”，凝聚起抢险救灾的强大合力。

三、受灾地区基层党组织和党员干部要守土尽责、挺身而出，让党旗在防汛救灾一线高高飘扬。要把

防汛救灾作为当前第一位的任务，积极组织群众、宣传群众，凝聚人心、鼓舞斗志，团结带领群众筑起守护生命的坚强战斗堡垒，成为受灾群众的主心骨。要坚决落实包保责任制，组织党员群众严防死守，强化灾害隐患巡查排险，加强重要基础设施安全防护，加强轮流值班、监测预警、堤库巡查、应急处置等，做到责任到位、巡查到位、措施到位，及时化解各类风险隐患。街道（乡镇）、社区（村）党组织要及时安排党员干部深入楼栋、村组逐户排查受灾情况，解救被困群众，确保受灾群众有饭吃、有衣穿、有住处、有干净饮水，有病能够及时医治。灾情特别严重的地区，要组织机关党员干部下沉防汛救灾一线，推动第一书记、驻村工作

队就地转化为防汛救灾队，带动广大群众战胜灾害、渡过难关。

非受灾地区各级党组织和党员干部要按照党中央统一部署，积极行动起来，发挥各自优势全力帮助和支持灾区防汛救灾、恢复生产生活，充分体现社会主义大家庭的温暖。

各级党委组织部门要立足职责、主动作为。注意在防汛救灾第一线考验考察干部，把在防汛救灾中的表现作为评价干部的重要依据。指导基层党组织发现和考验入党积极分子，对表现突出、符合条件的，及时发展入党。注重发现和总结防汛救灾中涌现的先进基层党组织和优秀共产党员典型，广泛宣传他们的感人事迹，营造不畏艰险、敢于胜利、奋勇争先的浓厚氛围。

台风“烟花”在浙江舟山登陆

据新华社杭州7月25日电（记者许舜达 黄筱 王俊禄）记者从浙江气象服务中心获悉，今年第6号台风“烟花”已于7月25日12时30分前后登陆浙江舟山普陀区，登陆时强度为台风级，中心气压965百帕，中心最大风速38米/秒。

24日10时起，受台风影响，舟山市超过6000米道路因海水倒灌不同程度受淹，救援人员采取应急强排、沙包封堵等措施紧急抢险。当地已累计出动应急队伍580余人次，处理树木倒伏等各类隐患120余处。

据气象部门预测，台风“烟花”具有路径复杂、影响范围广、风雨潮叠加、登陆后陆上维持时间长、累计雨量大等特点。



7月25日12时30分前后，今年第6号台风“烟花”登陆舟山普陀区，浙江多地积极部署应对。图为舟山市新城平阳浦一小区积水严重，应急抢险人员准备抽水。新华社发（陈永建 摄）

河南通报最新灾情 强降雨已致 63人遇难 5人失踪

据新华社郑州7月25日电（记者牛少杰）25日，河南省政府新闻办举行新闻发布会，通报河南最新灾情和救灾情况。据通报，截至25日12时，河南强降雨已致63人遇难、5人失踪；郑州持续推进生产生活秩序恢复，重点推进灾后消杀工作。

河南省应急管理厅相关负责人介绍，截至25日12时，此轮强降雨造成全省139个县（市、区）1464个乡镇1144.78万人受灾，因灾死亡63人、失踪5人，已紧急避险转移86.19万人。

H 亲历者讲述

事情发生过去了4天，亲历者杨俊魁和侯文超能够比较平静地讲述京广北路隧道南出口那惊心动魄的一个多小时。

7月20日以来，郑州持续遭遇罕见暴雨侵袭，当日16时至17时，郑州市一小时降雨量超过200毫米，京广快速路隧道出现车辆及人员被险情。

杨俊魁是一位网约车司机，侯文超则是一家公司的负责人，他们当天都沿着京广快速路从北往南走。

当日下午4点左右，大约也就是郑州最强降雨开始的时段，杨俊魁和侯文超进入了京广北路隧道。

“当时隧道里车比较少，很快就到了南部的出口。”杨俊魁回忆说：“那时大概4点10分，雨下得很大，隧道里没什么积水。”

差不多相同时间，侯文超也被堵

郑州京广北路隧道惊心一小时

在了南出口的斜坡。

京广北路隧道全长约1.8公里，靠近郑州火车站和郑州大学第一附属医院，车流量大，平时容易产生拥堵。

“10分钟就移动了一两个车位的距离，再有20分钟，基本没有移动。”杨俊魁说，这期间，雨势加大，4点30分左右，水开始由南往北向隧道里灌。

这时，杨俊魁听到有人喊，“都下车，赶紧下车，有危险。”还有人在敲车窗，喊人下车。

很快，杨俊魁的车里就进水了。“水流速度很快，感觉车子一晃一晃有点飘。”大约4点40分，杨俊魁果断弃车，和其他人一起往前走，并敲窗喊人下车。

杨俊魁估摸自己后面有40辆车到50辆车，前面有150辆车。下车后，

大家互相搀扶着往高处走。

侯文超是更早意识到危险的人，他知道水漫到一定程度，就打不开车门了。当水漫到车门下沿位置的时候，他就赶紧下车，并招呼周围的车主一块出来。

“我后面的车相对较少，一招呼大家就出来了，喊不出来，就敲敲敲窗。”侯文超回忆。

“有一位老太太不愿意下车，说孩子刚买的新车，我说，现在命要紧，还要什么车，最后和家属把她硬拉了下来。”侯文超说。

即使下了车，还是有人遭遇险情。杨俊魁回忆，往外撤的时候，看到两男三女在一辆快被淹没的车旁呼救。没有多想，他把手机交给同行的人，就跳下水游了过去。

他将三个女子推到车顶和车门

旁。“先让她们抓住东西，不要很快往下沉。”

但很快，水势加大，车辆开始下沉，几个人又没了落脚之地。杨俊魁拖着其中一位黑衣女子游到隧道边抓住一根管道。

幸运的是，两位男士会狗刨式游泳，其中一位男士救了一位女子到安全地带。陆续又有其他人加入救援，将剩下那位女子也救了上来。

等到杨俊魁和黑衣女子被人拉上去后，“隧道已经满了，是一条河，瞅不到头。”杨俊魁说。

关于隧道多长时间被淹没，杨俊魁的回忆和侯文超的回忆基本吻合。他说，从他下车到隧道被淹没，大概是半个小时。

（据新华社郑州7月25日电 记者李亚楠 袁月明 李亚光）

水利部： 做好充分准备应对 台风“烟花”暴雨洪水大考

据新华社北京7月25日电（记者刘诗平）国家防总副总指挥、水利部部长李国英25日主持召开商会，部署台风“烟花”暴雨洪水防御工作。他强调，台风“烟花”带来的狂风暴雨，加上恰逢天文大潮，将形成风、暴、潮、洪“四碰头”的极端不利局面，要用扎实充分的准备工作应对台风暴雨洪水大考，坚决打赢防御战。

李国英与上海、江苏、浙江、安徽四省市水利部门，以及水利部太湖流域管理局、长江水利委员会进行视频连线，强调要以“人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重大基础设施不受冲击”为目标，做好台风“烟花”暴雨洪水防御工作。

广告·热线：66810888

2021

佳宁娜

精选月饼系列

隆重上市

佳宁娜 潮式迷你酥皮芋蓉月饼
净含量: 360克 (45克×8)

佳宁娜月饼品鉴大使
香港艺人 余诗曼

客服热线
400-016-2688

www.hnjnn.com
换饼截止：2021年9月19日21时止